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Martina Sáblíková:  
Nejraději regeneruji v posteli
Příběh o české dívce, která 
se svým osudovým sportem 
začínala na zamrzlých 
českých rybnících, až se 
stala nejen českou sportovní 
legendou, již každý z nás 
zná. Jako první žena 
v historii získala 20 zlatých 
medailí z mistrovství světa. 
Zúčastnila se pěti olympiád 
a na čtyřech olympiádách 
vybojovala dohromady sedm 
medailí, a to tři zlaté, dvě 
stříbrné a dvě bronzové.
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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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Vrtka projede republikou 
třísetkilometrovou rychlostí... 
Vysokorychlostní trať v Česku 
má už 
konkrétní 
podobu a první 
stavební práce 
začnou letos.

AKTUÁLNÍ TÉMA

SOUTĚŽ PRO ČTENÁŘE

Máte vydařenou fotografii 
z letní dovolené? Zapojte se do 
soutěže o skvělé ceny na webu 
fajnvylety.cz!  
Podrobné 
informace 
u pokračování 
rozhovoru 
s Martinou 
Sáblíkovou.
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Především úspěchy v rychlobrus-
lení udělaly z Martiny Sáblíkové 
sportovní osobnost a stále aktiv-
ní legendu. Na chvilku ale opustí-
me rychlobruslařský ovál a v krát-
kém interview poznáme Martinu 
v letním rozpoložení a necháme se 
také trochu namotivovat, jak se za-
čít hýbat.

Co byste jako profesionální 
sportovkyně poradila našim 
čtenářům, jak získat moti-
vaci k tomu, aby byl člověk 
aktivní?

Tak pro mě je třeba jednou 
z motivací, proč se hýbat, abych 

se pak mohla dobře najíst (smích). 
Pokud se člověk přemlouvá a moc 
se mu nechce, tak je fajn mít ně-
koho, kdo jej podpoří nebo ještě 
lépe se na procházku, běh nebo 
kolo přidá. Fajn je třeba mít i zví-
řecího parťáka, třeba psa, který 
vás vytáhne ven vždy. Pokud si 
chcete srovnat myšlenky, tak je 
fajn se zase jen tak proběhnout 
a mít čas pouze pro sebe.

Jako vrcholový spor-
tovec musíte dbát na 
zdraví a posilování imu-
nity. Máte pro čtenáře 

nějaké zásady, kterých 
se držíte?

Imunitu posiluji především 
konzumací ovoce. Nejsem nějaký 
zastánce preparátů a doplňků stra-
vy. Většinou to řeším přírodní ces-
tou. Během zvýšené zátěže, jako 
jsou závody, dbám na větší přísun 
cukrů. Když si jdu ráno zaběhat 
nebo se protáhnout, tak si dám jen 
vodu nebo trochu čaje a snídám 
později, třeba až kolem desáté, kdy 
si dopřeju něco lehčího, jako jsou 
vločky s ovocem, a kávu, bez které 
nemůžu úplně fungovat.

 Pokračování rozhovoru uvnitř vydání

Foto | The Playbook House
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

998 000
Tolik žáků nastoupilo v  no-
vém školním roce do základ-
ních škol. Do 1. ročníků to bylo 
zhruba 118 tisíc dětí.

16. září 1966
Poprvé se veřejnost dozvědě-
la o Járovi Cimrmanovi. Objevil 
se v  rozhlasovém pořadu Ne-
alkoholická vinárna U  Pavou-
ka v Československém rozhla-
se, a to jako řidič parního válce 
a sochař. Ještě téhož roku au-
toři s dalšími spolupracovníky 
založili Divadlo Járy Cimrmana.

Krajské  
a senátní volby

Juraj Aláč

Historie vysokorychlostní železnice sahá do šedesátých let 
minulého století, kdy ji odstartovalo Japonsko. V Evropě 
je průkopníkem Itálie a Francie, kde se inspirovala 
i Česká republika. Práce na projektu vysokorychlostní 
tratě (VRT) běží intenzivně několik let. 

Vysokorychlostní  
železnice už za několik let Po čtyřech letech se opět konají 

volby do krajských zastupitelstev. 
Volební místnosti budou otevřeny 
v pátek 20. září od 14 do 22 hodin 
a v sobotu 21. září od 8 do 14 ho-
din. Volit může každý občan ČR, 
který dovršil 18 let věku. Ve vy-
hrazeném prostoru vloží volič do 
úřední obálky 1 hlasovací lístek 
pro krajské volby, na kterém může 
vybrat zakroužkováním pořado-
vého čísla až čtyři přednostní kan-
didáty. V případě senátních voleb 
pak do jiné - žluté obálky, vloží lís-
tek se jménem svého favorita. Kdo 
se nemůže dostavit k volbám ve 
svém okrsku, může volit s volič-
ským průkazem kdekoli v kraji, 
kde je přihlášen k trvalému po-
bytu. Ve volební místnosti se volič 
prokazuje platným občanským 
průkazem či cestovním pasem ČR.

Ve 27 volebních obvodech lidé 
volí i v senátních volbách, kde se 
letos vymění třetina z 81 senáto-
rů. Ti jsou voleni na šest let, pokud 
žádný z kandidátů v prvním kole 
voleb nezíská nadpoloviční větši-
nu hlasů, koná se v obvodu po týd-
nu druhé kolo.

Zanedlouho se i cestující na čes-
kých tratích svezou vlaky přesa-
hující rychlost 300 km za hodi-
nu. Správa železnic momentálně 
připravuje rychlotratě v úsecích 
Praha – Brno – Ostrava, Brno – 
Břeclav, Praha – Ústí nad Labem 
– Drážďany a Praha – Hradec 
Králové/Pardubice – Vratislav. 

„Pro první tři zmíněné máme 
již ministerstvem dopravy něko-
lik let schválené studie provedi-
telnosti. V rámci všech připravo-
vaných vysokorychlostních tratí 

jsou v současné době nejdále úse-
ky na Moravě, konkrétně se jed-
ná o VRT Moravská brána a VRT 
Jižní Morava, které se nachází 
ve fázi posouzení vlivu na život-
ní prostředí (EIA),“ uvedl mluv-
čí Správy železnic Dušan Ga-
venda. Připraveny jsou už také 
podoby budoucích terminálů VRT 
v Roudnici nad Labem, Praze, 
Jihlavě a Hranicích na Moravě. 

Stavební práce začnou 
v horizontu tří let

Jako první se začne stavět 
na Moravě. „Podle aktuálního 

harmonogramu předpokládáme 
zahájení výstavby vysokorych-
lostních tratí jejich napojením do 
stávající železniční sítě, respekti-
ve přestavbou stanic, která umož-
ní zapojení nové vysokorych-
lostní tratě. Jedná se například 
o stanici Ostrava-Svinov, kde se 
stavební práce mají rozběhnout 
do tří let. Práce na širé trati na 
výše zmíněných moravských úse-
cích VRT budou následovat. Do 
konce 20. let tak bude výstavba 
vysokorychlostních tratí v plném 
proudu,“ dodal Dušan Gavenda 
s tím, že v budoucnu čeká promě-
na terminály v Ústí nad Labem, 
u Bečvár a v Brně. 

První vysokorychlostní vla-
ky se v České republice rozjedou 
počátkem 30. let. Přesný termín 
závisí na rychlosti povolovací-
ho procesu, který Správa železnic 
jako investor stavby nemůže plně 
ovlivnit. Samotná výstavba vyso-
korychlostní tratě trvá přibližně 
5 let včetně testovacího provozu.

S VRT se může veřejnost se-
známit na prezentačních dnech, 
termíny a místa setkání najdou 
zájemci na webu vrtky.cz. 

 ▪ Jaké vlaky budou jezdit 
na VRT? 

 ▪ Za jak dlouho se vlak rozjede 
na 320 km/h?

 ▪ Jak bude trať vypadat? 
 ▪ Jak hlučný je 
vysokorychlostní vlak? 

Odpovědi najdete  
na www.novinykraje.cz 

Vysokorychlostní tratě budou potřebovat moderní terminály, které dokážou rychle odbavit velké množství cestujících. Takto bude vypadat terminál Praha-východ. Foto | SŽ



Do parku U Vody už chodí 
první návštěvníci

Cirkusové umění se vrátilo na Letnou

Busking a žebrání se zvířaty zakázáno

AKTUÁLNĚ�4

KRÁTCE Z WEBU

Židovské muzeum 
slaví 30. výročí 
navrácení
V  neděli 15. září se na Výstaviš-
ti v areálu Gauče uskuteční oslavy 
30. výročí navrácení Židovského 
muzea v Praze židovské komunitě. 
Roku 1994 předal český stát objek-
ty muzea a většinu jeho sbírek zpět 
Židovské obci v Praze a Federaci ži-
dovských obcí. 

Pracovníci muzea si na pro-
gram připravili vystoupení hu-
debního tělesa David Dorůžka 
Trio, baletní představení pod ve-
dením choreografky Lucie Merto-
vé a večerní koncert polské kapely 
Mała Orkiestra Dancingowa. Pro 
děti je připravena kreativní díl-
na a ukázka restaurátorské práce. 
Akce bude zdarma a bude ji mo-
derovat herec Petr Vacek.

�

Praha propaguje 
kontaktní místa pro 
bydlení 
Metropole ve spolupráci s  měst-
skými částmi zahájila sérii ko-
munitních akcí, jejichž cílem je 
zvýšit povědomí o  kontaktních 
místech pro bydlení. První se ko-
nala v polovině srpna v Praze 14. 
Kontaktní místa poskytují lidem 
informace a  podporu při hledá-
ní bydlení, řešení bytové nouze či 
problémů se stávajícím bydlením. 
Tamní odborníci pomáhají i s ře-
šením stížností v městských i sou-
kromých bytech. Poradci pro ná-
jemníky se zaměřují na prevenci 
a efektivní řešení případných po-
tíží v  sousedských vztazích, což 
zvyšuje kvalitu bydlení a pomáhá 
předcházet větším problémům.

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Od konce července mohli už zá-
jemci navštívit v předběžném re-
žimu nový park U Vody, který se 
nachází na břehu Vltavy. K  dis-
pozici je téměř celý prostor par-
ku, který je vybaven místy k po-
sezení, piknikové plochy, vstupy 
do vody, společné ohniště. Park 
také nabízí plochu pro komunitní 
aktivity či workoutové prvky. Pro 
milovníky bosé chůze je zde boso-
chodník, který poskytuje příjem-
nou masáž chodidel.

Návštěvníkům se tak otevřela 
tříhektarová plocha pro odpoči-
nek, sport i  sousedská setkávání 
v atraktivním prostředí vltavských 
břehů. Na místě ještě probíhají 
dokončovací práce, proto je nutné 
dbát opatrnosti, nicméně přístupu 
do parku už nic nebránilo. 

Jelikož se jedná o  aktivní 
zónu záplavového území a  nelze 
zde umísťovat žádné stavby tr-
valého charakteru, proběhly zde 
především citlivé krajinářské 
úpravy, které vzniky na základě 
urbanisticko-krajinářské soutě-
že, doplněné o  vhodný mobiliář 
a sportovní prvky, včetně nových 

vstupů do řeky a  studánky s pit-
nou vodou. 

Zároveň se v  parku uskuteč-
nilo první oficiální slavnostní od-
poledne. Sedmá část u příležitosti 

140  let uspořádala pro své oby-
vatele na začátku září odpoled-
ne plné loutkového představení, 
klauniádu, workshopy i koncert. 

� Jana Felgerová

V polovině srpna bylo v přilehlém objektu v ulici Varhulíkové 12 otevřeno občerstvení 
a bezbariérové toalety. Foto | Praha 7

To nejlepší ze současného cirku-
su nabídl festival Letní Letná od 
15. srpna do 1. září v  Letenských 
sadech. Jeho program je už přes 
dvacet let plný cirkusu, divadla, 
hudby a vizuálního umění.

Letošní ročník odstartoval 
francouzský soubor Akoreacro se 
svou energickou show Arrêt d'Ur-
gence, která přilákala stovky divá-
ků. Velkou hvězdou byl odvážný 

francouzský Cirque Inextremiste, 
který doprovodil osmnáctičlenný 
improvizační orchestr Surnatural 
Orchestra. Celkem se představili 
umělci z devíti zemí, včetně Fran-
cie, Taiwanu a Německa. 

Program obohatily dvě čes-
ké novocirkusové premiéry a  ně-
kolik představení pod širým  
nebem.

� Pavla Petrů

Vyvrcholením Letní Letné byla adrenalinová 
a velkolepá show PIC. Foto | Jean Pierre Estournet

Hlavní město připravuje zásadní 
změny v  pravidlech pro busking 
a  žebrání. Nové vyhlášky zce-
la zakážou provozování poulič-
ního umění se zvířaty a  ome-
zí žebrání se zvířaty v  centru  
metropole. 

Primátor Bohuslav Svoboda 
zdůrazňuje, že zneužívání zvířat 
k vydělávání peněz je nepřijatelné 
a  nemravné. Navrhované změny 
cílí na ochranu veřejného pořádku 
s úmyslem chránit bezpečnost ko-
lemjdoucích osob.

� Jana Felgerová

Senior z Prahy přišel 
o půl milionu

Pražští kriminalisté zatkli muže, 
který během několika měsíců vy-
tahal z důvěřivého seniora půl mi-
lionu korun. Jednou z legend bylo 
to, že muž potřebuje půjčit peníze, 
aby mu banka zpřístupnila účet. 
Senior měl z muže strach a peníze 
mu dal v hotovosti. Policie se o pří-
padu dozvěděla od syna oběti a pa-
chatele zadržela těsně předtím, 
než mohl seniora připravit o další 
peníze. Podvodník může strávit až 
pět let za mřížemi.
� Jana Felgerová
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Martina Sáblíková:  
Nejraději regeneruji v posteli
Jak regenerujete?

Regeneraci po běhání, kole 
nebo rychlobruslení mám praktic-
ky totožnou. Nejraději regeneruji, 
když si lehnu do postele (smích). 
Také k tomu patří i dobré jídlo, kte-
ré doplní energii. Ale samozřejmě 
k mé regeneraci patří nějaký lehký 
výklus, třeba po intenzivní jízdě na 
kole, nebo nějaká krátká jízda na 
kole po běhání. 

Propadla jste fenoménu 
otužování?

Je to trochu paradox, ale já jsem 
hrozná zmrzlina. A tak nějaké stu-
dené sprchy nebo ponoření se do 
ledové vody, návštěva kryokomo-
ry a podobné aktivity, to není nic 
pro mě.

Co výlety nebo procházky, 
patří do vašeho nabitého pro-
gramu a plánů?

Procházková a výletová jsem. 
I když se přiznám, že si moc nepo-
trpím na návštěvy hradů a zám-
ků nebo tak podobně. Jsem ra-
ději v přírodě, a tak mě baví spíše 
nějaká pěší túra. V tréninkovém 
programu to nemám, je to spíše 
pro mě regenerace a trochu jiný 
pohyb.

Když si můžete vybrat, trénu-
jete raději dopoledne, nebo 
odpoledne?

Mně se trénuje lépe spíše odpo-
ledne. Přiznám se, že jsem hroz-
ný spáč, a tak trvá celkem dlou-
ho, než se proberu. Když je člověk 
před odpoledním tréninkem již 
nějak zahřátý, tak je to pak jedno-
dušší. Pokud mám za sebou ranní 
nebo dopolední intenzivní trénink, 
tak naopak je to pak odpoledne 
volnější.

Je pravda, že trénujete „na 
suchu“ stále na desce a v po-
nožkách upletených od vaší 
babičky?

Ano, je to pravda, stále tak tré-
nuji. Měla jsem od babičky na-
pletenou pěknou zásobu, babička 
ještě plete a za to jí moc děkuji. Vy-
užívám je na prkně, které mi imi-
tuje dráhu pro bruslení, a bez toho 
bych se v přípravě neobešla. Když 
se vrátím ze soustředění domů, tak 
prakticky nemám kde bruslit, a tak 
je to součástí mé denní předsezón-
ní přípravy. 

Jste vyznavačkou hor-
ských kol, nebo máte raději 
silniční?

Ačkoliv jsem závodila na sil-
ničním kole, tak raději dávám 
přednost horskému kolu. Pro mě 
je terén v okolí Vysočiny absolut-
ně ideální. Vezmu kolo a ráda vy-
razím do lesa. K tréninku ale po-
užívám spíše silniční kolo, protože 
je to pro získávání údajů o kondi-
ci přesnější a jednodušší. Bez čeho 
nevyrazím na kolo, je helma. Stále 
ale potkávám dost cyklistů, kteří 
ji nemají, což absolutně nechápu, 
protože je to to nejmenší, co mo-
hou pro svou ochranu udělat.

Kdy začínáte jezdit na kole?
Je to tak tři týdny až měsíc po 

konci sezóny, kdy mám trochu vol-
no. Ale dlouho nevydržím, a tak se 
jdu proběhnout a přidávám k tomu 
i kolo.

MARTINA SÁBLÍKOVÁ

Specializuje se na dlouhé rychlobruslařské tratě – tři a pět kilometrů, 
na kterých se třináctkrát stala celkovou vítězkou světového poháru. Je 
držitelkou světových rekordů na tři a deset kilometrů. Třikrát zvítězila 
v tuzemské anketě Sportovec roku České republiky a v roce 2017 ob-
držela také státní vyznamenání medaili Za zásluhy za svoje působení 
v oblasti sportu. Rychlobruslení kombinuje s cyklistikou, v níž se stala 
osmkrát mistryní České republiky. 

Máte destinace, kde ráda 
trénujete?

Kde to mám opravdu ráda 
a mám dost naběháno i projeto 
na kole, je Vysočina. Samozřejmě 
během soustředění trávíme čas 
po celé republice, a tak se mi dob-
ře běhá třeba v Krkonoších nebo 
na Šumavě. Ze sedla kola miluju 
Moravu, protože jsou zde ohle-
duplní řidiči, je tam skoro pořád 
teplo a pohled na Pálavu je bal-
zám pro duši. Pokud se týká za-
hraničí, tak často jezdíme do Itá-
lie, kde je krásná příroda, a tak si 
ráda zaběhám v Dolomitech nebo 
zatrénuji na kole v kopcích v okolí 
Livigna. Na kole také ráda jezdím 
na Kanárských ostrovech, kde je 
brzy teplo, a tak se dá trénovat od 
jara.

Začal vám tradiční shon a spousta povinností? 
Zkuste se od všech starostí na chvilku oprostit a v myšlenkách 
se vraťte o pár okamžiků zpět do letních dnů a na dovolenou.
Vyberte jednu fotogra� i z vaší letošní dovolené, pošlete nám ji nejpozději do 29. září 2024 
na e-mailovou adresu soutez@fajnvylety.cz a můžete vyhrát wellness pobyt v Luhačovicích, 
profesionální ateliérové fotografování včetně služeb vizážistky nebo CEWE zhotovení vašich 
digitálních fotogra� í a další věcné ceny.
Vítěze budeme znát 14. října 2024. Další informace a pravidla soutěže se dozvíte na www.fajnvylety.cz/foto-soutez
Šance pro všechny: tipněte si celkový počet zaslaných fotogra� í. Nejbližší tip odměníme také wellness pobytem.

SOUTĚŽ
WEBU FAJNVYLETY.CZ O NEJHEZČÍ FOTKY Z LETNÍ DOVOLENÉ!

Rozhovor vznikl za podpory společnosti ČEPS, a.s.,  
partnera Martiny Sáblíkové.



Pražské autobusy  
bude pohánět vodík
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Pražská hromadná doprava a služ-
by města budou moci v budoucnu 
využívat vodíkový pohon. Tento 
ambiciózní plán je součástí pilot-
ního projektu dekarbonizace Pra-
hy pomocí vodíkové mobility, kte-
rý schválili pražští radní. Projekt 
zahrnuje nejen využití vodíku jako 
pohonné hmoty, ale také výrobu 
tzv. zeleného vodíku. Memoran-
dum o  spolupráci na tomto pro-
jektu bylo uzavřeno mezi hlavním 
městem a  městskými společnost-
mi Pražská plynárenská a Pražské 
služby.

„Náš pražský klimatický plán 
identifikoval vodík jako jeden 
z možných budoucí pohonů našeho 
městského vozového parku. Jaká 
technologie bude pro město nejvý-
hodnější, ukáže až čas, ale my jako 
město bychom neměli zavírat dve-
ře před žádnou variantou,“ řekla 
náměstkyně pro životní prostředí 
a klimatický plán Jana Komrsková.

Projekt počítá s  návrhem 
na umístění obnovitelného 

zdroje energie, elektrolyzé-
ru a  vodíkové plnicí stanice pro 
autobusy a  vozy komunálních 
služeb. Bude obsahovat i  eko-
nomickou analýzu a  technickou 

studii proveditelnosti. Zahájení 
projektu bylo plánováno na začá-
tek tohoto září a  jeho dokončení 
na 31. prosince 2025.

� Pavla Petrů

Projekt dekarbonizace hlavního města Prahy pomocí vodíkové mobility je financován z evropských fondů. 
Foto | Praha

Opravy v ulici 
Dukelských hrdinů 
pokračují
Na začátku září se otevřela křižo-
vatka ulic Veletržní a Dukelských 
hrdinů, přičemž ulice Buben-
ská je už kompletně průjezdná. 
Probíhá však tramvajová výlu-
ka v  úseku Strossmayerovo ná-
městí – Výstaviště, k níž se nově 
přidává výluka mezi Výstavištěm 
a Nádražím Holešovice. Náhrad-
ní autobusová doprava X27 zajis-
tí dopravní obslužnost v postiže-
né oblasti. Linka 156 opět zajíždí 
do oblasti Malého Berlína. Uza-
vřená zůstává ulice U Výstaviště 
od Strojnické po Bubenskou. Do-
pravní omezení zasáhla i  někte-
ré vedlejší ulice na Letné, aby se 
snížila tranzitní doprava. Místní 
obyvatelé ale mají stále umožněn  
vjezd.

Od 26. října přejde harmono-
gram prací do třetí části, která 
bude trvat až do konce roku 2025 
a  přesune se od ulice Veletržní 
až po Bubenskou. Cílem oprav je 
rozšíření chodníků, zřízení bez-
bariérových zastávek a  úpravy 
přechodů. Přibudou také pod-
zemní kontejnery a  lepší prostor 
pro předzahrádky restaurací.
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Mahlerova 7. symfonie 
zazněla na Sedmičce

INZERCE

Sir Winton má v Praze 
svoji uličku
V  sedmé městské části byl slav-
nostně otevřen prostup pro pěší 
a  cyklisty, který spojuje Veletržní 
a Dělnickou ulici. Tento nový prů-
chod nejen výrazně zkrátil cestu 
mezi Letnou a  Holešovicemi, ale 
také symbolicky spojil dvě části 
městské části, které byly více než 
sto let oddělené.

Slavnostního otevření se zú-
častnili i Wintonovy děti a členové 
rodiny sira Nicholase Wintona, po 
němž byla nová městská komuni-
kace pojmenována. Akci doprovo-
dila hudební vystoupení Petry Er-
nyei a  bubenická show Tam Tam 
Batucada.

Pro téměř dva tisíce sedících divá-
ků se konal na prostranství před 
Průmyslovým palácem na Výsta-
višti Praha mimořádný open air 
koncert. Akce s  názvem Spojeni 
s Mahlerem se uskutečnila ve stře-
du 11. září a návštěvníkům zahrály 
orchestry České filharmonie, Bam-
berských symfoniků a dirigent Ja-
kub Hrůša. Koncert měl za cíl při-
pomenout místo, dobu i  okolnosti 
vzniku Mahlerovy 7. symfonie.

Historie se vrátila na scénu, když 
Gustav Mahler v  roce 1908 spojil 
orchestry České filharmonie a No-
vého německého divadla v  Praze, 
jehož členové položili po druhé svě-
tové válce v Bavorsku základy Bam-
berských symfoniků. Tentokrát ov-
šem dirigentskou taktovku držel 
rezidenční umělec letošní Dvořáko-
vy Prahy Jakub Hrůša, který divá-
ky provedl hudebním světem, kde 
se setkávají minulost a současnost.

Atmosféru premiéry a okolnos-
ti vzniku Mahlerovy 7. symfonie 
připomněly původní Dvořákovy 

fanfáry, které byly složeny pro 
Všeobecnou výstavu na Výstaviš-
ti. Před osmou hodinou nejdříve 
na velkoplošné obrazovce umístě-
né na koncertním pódiu promítali 
20minutový dokument z  produk-
ce americké International Mahler 

Society a  nizozemského Concert-
gebouw. Následně se diváci mohli 
těšit na nostalgické dobové zábě-
ry ze zahájení Všeobecné výstavy 
roku 1908, které poskytl Národní 
filmový archiv.

� Jana Felgerová

Koncert připomněl Mahlerovou 7. symfonii. Foto | Dvořákova Praha – Mezinárodní hudební festival
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P O L I K L I N I K A  P R O S E K

DARUJTE  
KREVNÍ PLAZMU  
NA PROSEKU 

Finanční náhrada 
900 Kč  
za každý odběr! 

Ročně  
tak můžete  
získat až 
23 400 Kč! 

Více informací na  
www.aplazma.cz  
nebo na čísle  
+420 720 750 777

Nová sanitka pomáhá 
novorozencům v Praze

Art Book Fair láká 
knihomoly
Na Zámku Troja se 14. a  15. září 
uskuteční čtvrtý ročník veletrhu 
uměleckých knih GHMP Art Book 
Fair. Tento veletrh poskytuje pro-
stor pro setkávání umělců, tvůr-
ců, čtenářů a  vydavatelů, kteří 
se zde mohou zapojit do diskusí 
o  umělecké tvorbě a  publiková-
ní. Doprovodný program nabídne 
přednášky, diskuze, komentova-
né prohlídky, workshopy i aktivity 
pro děti. �

Speciální sanitku určenou k trans-
portu novorozenců zavedla zdra-
votnická záchranná služba spolu 
s  Všeobecnou fakultní nemocni-
cí a dalšími zdravotnickými zaří-
zeními. Tato sanitka slouží k pře-
vozu novorozenců z  porodnic 
k vyšetřením a výkonům ve speci-
alizovaných centrech. Záchranáři 
jsou také připraveni pomáhat i při 
porodech v terénu.

Novorozenecká sanitka je v pro-
vozu od dubna a za tuto dobu vyjela 
už dvěstěkrát. Posádku tvoří řidiči 
záchranných služeb hlavního měs-
ta a  Středočeského kraje a  lékaři 
i  zdravotní sestry se specializací 
v neonatologii z pražských nemoc-
nic. „Zásadně jsme upravili vnitřní 
prostory vozu, abychom zde umís-
tili veškeré potřebné vybavení. Pro 
zajištění hladkého provozu sanitky 
jsme vyčlenili mimořádně zkušené 
řidiče, kteří mají v  pražských uli-
cích naježděny statisíce kilomet-
rů,“ říká Petr Kolouch, ředitel praž-
ské záchranky.

Vůz Volkswagen Crafter má 
jak zásobu stlačeného kyslíku, 
tak i stlačeného vzduchu, a to pro 
udržování specifického prostředí 
v  inkubátoru. Má také vzducho-
vé pérování, které přispívá k  vy-
sokému komfortu převážených 
novorozenců. Veškerá nástrojová 
i přístrojová výbava vozu je uzpů-
sobena k poskytování péče těmto 

nejmenším pacientům, ať už jde 
o inkubátor, plicní ventilátor, mo-
nitor srdeční činnosti, či lineární 
dávkovače léků. 

Pokud by to bylo nutné, jsou 
záchranáři připraveni zasáhnout 
s  tímto vozem například i  u  pře-
kotných porodů nezralých novo-
rozenců v terénu.

� Jana Felgerová

Novorozence transportuje do nemocnic speciální sanitka. Autor | ZZS HMP

Letos se koná čtvrtý ročník knižního festivalu 
v Troje. Foto | GHMP
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O technické muzeum 
je větší zájem

Řidiči si musí hlídat 
školní ulice
Od září se opět spustil projekt 
školních ulic, který zajišťuje bez-
pečné okolí pro děti v  blízkosti 
škol a školek. Bez automobilového 
provozu jsou tak ráno ulice před 
ZŠ Františky Plamínkové, MŠ 
Kostelní, ZŠ a  MŠ Letohradská, 
FZŠ Umělecká a  MŠ U  Studán-
ky. Z  loňského průzkumu vyply-
nulo, že téměř tři čtvrtiny rodičů 
toto opatření vítají, neboť přispí-
vá ke zvýšení bezpečnosti a klid-
ného prostředí pro děti. Podobná 
opatření se už osvědčila i  v  dal-
ších městských částech Prahy. �

INZERCE

V  první polovině roku 2024 
vzrostla návštěvnost Národní-
ho technického muzea o  téměř 
10 procent oproti loňskému roku. 

Do července navštívilo expo-
zice v Praze, Plasích a Chomutově 

184 000 lidí. K  vysokému zájmu 
přispěly atraktivní výstavy, jako 
například Santini a  svět jeho ar-
chitektury či PETROF 160 – kla-
vír jako technické dílo. V  areálu 
zámku v  Lánech je také výstava 

prezidentských automobilů, kde 
jsou k  vidění prezidentské vozy 
Václava Havla, Václava Klause 
a Edvarda Beneše. Pro mimořád-
ný zájem výstavu prodloužili až 
do konce září. � pap
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• zafoukaný celý strop vrstvou 30 cm
• zateplení suterénu
• možnosti čerpat i dotaci 5.500 Kč za m2

PODMÍNKA
vlastnit dům + pobírat starobní nebo invalidní důchod 

st. 3 nebo příspěvek na bydlení

DOTACI JE MOŽNÉ ČERPAT I PRO RODINY S PŘÍSPĚVKEM NA DÍTĚ! 
Žádost vyřídíme zdarma, doplatky za zateplení nejsou žádné, dotace přijde na váš bankovní účet! 

739 675 053
www.ceskafoukana.cz
info@ceskafoukana.cz

Foukaná a stříkaná izolace zdarma
DOTACE až 250.000 KČ

Nová zelená úsporám Light

ZATEPLÍME 
VAŠE STROPY A PODLAHY! 
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Vodárenskou věž rozzáří 
barevná výstava

Galerie ve Vodárenské věži 
Letná se v září proměnila díky 
výstavě Jiřího Machta2. S ná-
zvem From City to Nature nabí-
zí cestu z ruchu velkoměsta do 
klidné přírody prostřednictvím 
koláží, asambláží, zrcadláží 
a černobílých fotografií jemně 
kolorovaných přírodními moti-
vy. Macht2, který je známý svou 
oblibou různorodých technik, 
tam představí svou originalitu 
a tvorbu, která spojuje měst-
ské prostředí s krásou přírody. 
Výstavu doplní také autorovy 
komentované prohlídky.

TIP NA VÝLET Letenské sady  
nabídnou nové vodní prvky

�  fajnvylety.cz

Letenské sady, oblíbený cíl pro-
cházek v Praze, se mohou pochlu-
bit nejen nádhernými výhledy na 
město, ale čeká je i  výstavba no-
vých vodních fontán, které oživí 
tuto historickou lokalitu. 

Rybník, který byl vytvořen te-
prve nedávno, přitahuje svým 
klidným prostředím a  možností 
posedět u vody. Ačkoliv první plá-
ny na vodní prvky v Letenských sa-
dech vznikly již v 19. století, reálně 
se voda na Letnou dostala až nyní.

Aktuálně se k  rybníku přidají 
i dvě nové fontány, které navazu-
jí na původní nezrealizované plá-
ny z  dob Stalinova pomníku, kde 
měly stát vodní bazény. Fontány 
budou umístěny na místech pů-
vodních květináčů na bočních ra-
menech bývalého pomníku. Kaž-
dá fontána má tři střiky, přičemž 
voda je do nich přiváděna z rybní-
ka a poté se opět vrací zpět. Tím se 
zajišťuje udržitelný koloběh vody.

Letenské sady nabízejí ale 
mnohem více. Na vrcholu Letné se 

můžete pokochat jedinečným vý-
hledem na panorama Prahy nebo 
si udělat zastávku u známého me-
tronomu, který připomíná mi-
nulost tohoto místa. Park je také 
ideálním místem pro sportovní ak-
tivity – najdete zde běžecké trasy, 
cyklostezky a  plochy pro pikniky. 
Děti se mohou zabavit na několi-
ka moderních hřištích, zatímco 

milovníci historie si mohou pro-
hlédnout Hanavský pavilon, his-
torický stánek z  období Jubilejní 
zemské výstavy v roce 1891. Leten-
ské sady jsou místem, kde si každý 
najde něco pro sebe, ať už jde o re-
laxaci, kulturu, nebo sport. � pap

V Letenských sadech postaví nové fontány. Vizualizace | Praha 7

Vodárenská věž Letná
Na Výšinách 1
Praha 7, 170 00

Nové řeznictví na Letné  
nabízí kvalitní lokální maso
Na Letné bylo nedávno otevře-
no nové řeznictví Butcher Base, 
které se zaměřuje na prodej kva-
litního masa. Sortiment zahrnu-
je hovězí, kuřecí, krůtí a vepřové 
maso, které pochází od prověře-
ných dodavatelů z českých chovů 
a farem. 

Řeznictví vzniklo z  iniciati-
vy dvou nadšenců, Jana Han-
zlíka a  Lukáše Maršálka, kte-
ří se rozhodli nabídnout místním 

obyvatelům možnost nákupu vy-
zrálého masa přímo v  jejich čtvr-
ti. „Dbáme na to, aby zvířata byla 
chována v podmínkách, které spl-
ňují nejvyšší normy, a zvířata jsou 
spokojená. Naší specialitou jsou 
stařená/vyzrálá hovězí masa z ple-
mene ČESTR a  pouze jalovice,“ 
říká Jan Hanzlík. 

Jejich kuřecí maso pochází 
z  farmy Rašovice, nechybějí ani 
vybrané uzeniny a pečivo z pražské 

pekárny Zrno Zrnko plus produk-
ty společností Vilgain, Pepperfield 
a Živina.

Kromě masa zde zákazníci na-
leznou i další potraviny, jako jsou 
omáčky a olivový olej.

„Budeme rádi, pokud k  nám 
přijdou lidé, kteří u  nás ještě 

nebyli, protože budou určitě mile 
překvapeni. Máme veškeré dru-
hy mas od kližky přes vrchní šál, 
svíčkovou, falešnou svíčkovou 
až po steaková masa. Vybere si 
opravdu každý. Lidé se nemusí bát, 
že bychom byli předražení,“ dodá-
vá Hanzlík. � red
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Operace šedého zákalu  
by se neměla zbytečně odkládat

Onemocnění sítnice je třeba podchytit včas, hrozí i ztráta zraku!

Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit 
šedý  zákal. Toto časté oční onemocnění komplikuje život řadě senio-
-rů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů k šedému zá- 
kalu odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha, které 
se na léčbu a operace šedého zákalu specializuje.

Co je to šedý  zákal a podle čeho 
pacient pozná, že má šedý  zákal?

Šedý zákal je stav, při kterém do-
chází ke snížení průhlednosti lidské 
čočky, a  to nejčastěji v  důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve 
věku 60 až 75 let a příznakem je za- 
mlžené, zhoršené a zkreslené vidě- 
ní na blízko i do dálky a také citlivost 
na světlo. Šedý zákal nelze odstra- 
nit jinak než operací a  neexistuje 
jiný způsob jeho léčby. 

Jak probíhá operace?

Jedná se o zcela bezpečný, bezbo-
lestný a  rychlý chirurgický zákrok, 
kterého není třeba se obávat. Ope-
race trvá asi 15 minut a  provádí se 
v místním znecitlivění kapkami. Oko 

Onemocnění sítnice je vždy 
velmi závažné a často nevratné 
a může vést až ke ztrátě zraku.  
Důležitá je včasná diagnostika 
a neodkladné zahájení léčby.

Řada onemocnění sítnice ve svém 
počátku probíhá skrytě a až v pokro-
čilém stádiu se projeví zhoršeným 
viděním, které v tu chvíli už však ne-
lze napravit, pouze zpomalit. Každý 
po 35. roce života by tedy měl pod-
stoupit speciální vyšetření sítnice 
(tzv. OCT angiografii), která dokáže 
odhalit mnoho očních onemocnění 
v počátečním stádiu, kdy ještě paci-
ent žádné příznaky nepociťuje.

„OCT neboli optická koherentní tomo-
grafie je moderní diagnostická meto-
da v oftalmologii, která umožňuje de-
tailní zobrazení vnitřních struktur oka 
s vysokým rozlišením. To umožňuje 
lékařům identifikovat i drobné struktu-
rální změny, které by mohly být přízna-
kem očního onemocnění. Díky tomu 

Je do druhého dne zakryto náplastí 
a po jejím sejmutí již pacient na oko 
vidí. V Očním centru Praha je ope-
race šedého zákalu hrazena všemi 
zdravotními pojišťovnami.

Kdy je nejvhodnější čas na 
podstoupení operace?

Pacient by operaci neměl zbytečně 
odkládat a  měl by ji podstoupit ve 
chvíli, kdy ho šedý zákal omezuje 
v  běžném životě. V  současné chví-
li se již nedoporučuje nechat šedý 
zákal tzv. uzrát. Důvodem je nejen 
kvalita života, ale i  to, že čím více 
je šedý zákal tzv. uzrálý (starší), tím 
bývá oční čočka více postižená, je 
tvrdší a hůř se odstraňuje. Operace 
pak může být náročnější a může při-
nášet více rizik.

lze daleko dříve a přesněji rozpoznat 
některá oční onemocnění a zároveň 
sledovat i průběh a efektivitu léčby,“ 
vysvětluje MUDr. Lucie Frantlová, ve-
doucí lékařka ambulantního provozu 
OCP a sítě MediPort, která se speciali-
zuje na diagnostiku a léčbu onemoc-
nění sítnice.

Bezkonkurenčnost OCT oproti jiným 
diagnostickým metodám spočívá 
v jeho neinvazivnosti, přesnosti zob-
razení a vysoké rozlišovací schop-
nosti. Data jsou k dispozici ihned, což 
lékařům umožňuje okamžitou analý-
zu stavu oka. Navíc je vyšetření po-
mocí OCT pro pacienty velice poho-
dlné, bezbolestné a rychlé. Speciální 
skenování sítnice dokáže odhalit zá-
važná onemocnění sítnice jako jsou 
věkem podmíněná makulární dege-
nerace, diabetická retinopatie, one-
mocnění makuly, odchlípení sítnice, 
nádorová onemocnění oka a další 
degenerativní změny na sítnici.

V Očním centru Praha v současné 
chvíli pacienti naleznou komplex-
ní péči v oblasti léčby sítnice – od  
diagnostiky až po následnou léčbu 
zahrnující laserové zákroky, biologic-
kou léčbu a operace sítnice a sklivce. 
Díky komplexní léčbě sítnice a skliv-
ce získalo OCP status vitreoretionál-
ního centra. 

V čem operace spočívá?

Při operaci šedého zákalu se pů-
vodní zakalená lidská oční čoč- 
ka nahrazuje umělou nitrooční 
čočkou, která zůstává v  oku natr-
valo až do konce života. Typ nit-
roočních čoček se volí s  ohledem  
na problém a požadavky pacienta 
na vidění. Čím dál více pacientů si 

uvědomuje, že díky operaci šedé- 
ho zákalu mají možnost si vybrat,  
jak se budou dívat na svět po zá-
kroku. I  proto mnoho z  nich na 
svých očích nešetří a  při operaci 
si připlatí za multifokální nebo tri-
fokální nitrooční čočky, které je 
úplně zbaví závislosti na brýlích. 
Po operaci nám pak často říkají, že 
opravdu vidí jak zamlada.

Operace šedého zákalu 
by se neměla zbytečně odkládat

Nové unikátní operace glaukomu

Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit 
šedý  zákal. Toto časté oční onemocnění komplikuje život řadě senio-
rů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů k šedému zá-
kalu odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha, které 
se na léčbu a operace šedého zákalu specializuje.

• Centrum pro léčbu šedého zákalu

• Centrum pro léčbu sítnice

• Centrum pro léčbu glaukomu

• Refrakční a laserové centrum

Oční centrum Praha, a.s.
Budova Port7 | Nádraží Holešovice
Holešovice 1637, Praha 7
recepce@ocp.cz
nebo volejte 220 807 757, 603 289 736

www.ocp.cz 

Co je to šedý  zákal a podle čeho 
pacient pozná, že má šedý  zákal?

Šedý  zákal je stav, při kterém do-
chází ke snížení průhlednosti lidské 
čočky, a  to nejčastěji v  důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve 
věku 60 až 75 let a příznakem je za-
mlžené, zhoršené a zkreslené vidě-
ní na blízko i do dálky a také citlivost 
na světlo. Šedý  zákal nelze odstra-
nit jinak než operací a  neexistuje 
jiný  způsob jeho léčby. 

Jak probíhá operace?

Jedná se o zcela bezpečný, bezbo-
lestný a  rychlý  chirurgický  zákrok, 
kterého není třeba se obávat. Ope-
race trvá asi 15 minut a  provádí se 
v místním znecitlivění kapkami. Oko 

Oční centrum Praha nabízí paci-
entům se zeleným zákalem novou 
operaci glaukomu, při které chi-
rurgové implantují titanové mik-
rostenty pacientům se zeleným 
zákalem. Výsledky při kontrolách 
potvrzují, že je léčba úspěšná 
a  pacienti po operaci dosahují 
stabilního snížení nitroočního tla-

ku. V Očním centru Praha je tento 
zákrok hrazen ze zdravotního po-
jištění.

Nová metoda léčby glaukomu po-
mocí dvou unikátních titanových 
mikroimplantátů, tzv. stentů „iStent 
inject® W“, pomáhá pacientům 
obnovit přirozený odtok tekutin 

z oka, a řídit tak jejich nitrooční tlak. 
Zákrok probíhá v  lokální anestezii 
a trvá přibližně 15 minut.

MUDr. Andrea Janeková, FEBO, 
která operace glaukomu v  Očním 
centru Praha provádí, vysvětluje, na 
jakém principu mikrostenty fungují: 
„Během zákroku se implantují dva 
mikrostenty do komorového úhlu, 
kde probíhá fyziologicky odtok 
nitrooční tekutiny. Díky těmto ‚tru-
bičkám‘ dochází k větší ¢ ltraci nit-
rooční tekutiny do odtokových cest, 
a tím k žádoucímu snížení nitrooč-
ního tlaku. Díky designu a velikosti 
dochází k  minimálnímu poškození 

okolních tkání. Oba mikrostenty 
se implantují během několika málo 
minut a efekt je znatelný již ve vel-
mi krátké době po operaci.“

Malá věc přináší velké výsledky

iStent inject® W je jedním z  nej-
menších lékařských implantátů do 
lidského těla, který přináší velké vý-
sledky. „Na našem pracovišti jsme 
první iStenty implantovali již v prv-
ní polovině roku 2021 a u operova-
ných pacientů zatím pozorujeme 
dostatečné snížení nitroočního tla-
ku,“ popisuje dosavadní zkušenosti 
s  výsledky u  svých pacientů paní 
doktorka Janeková.

Ačkoliv se tedy jedná o jeden z nej-
menších lékařských implantátů na 
světě, přináší velké výsledky. Díky 
obnově normálního nitroočního 
tlaku je pacientům po operaci 
možné snížit či zcela vyloučit léky 
na glaukom, a pacientům se tak vý-
razně zlepší kvalita života.

Oční centrum Praha je jedním ze 
dvou privátních certi¢ kovaných 
pracovišť v  celé ČR, kde je nová 
metoda léčby glaukomu pomocí 
implantátu iStent inject® W hraze-
na ze zdravotního pojištění.

je do druhého dne zakryto náplastí 
a po jejím sejmutí již pacient na oko 
vidí. V Očním centru Praha je ope-
race šedého zákalu hrazena všemi 
zdravotními pojišťovnami.

Kdy je nejvhodnější čas na 
podstoupení operace?

Pacient by operaci neměl zbytečně 
odkládat a  měl by ji podstoupit ve 
chvíli, kdy ho šedý zákal omezuje 
v běžném životě. V současné chví-
li se již nedoporučuje nechat šedý 
zákal tzv. uzrát. Důvodem je nejen 
kvalita života, ale i  to, že čím více 
je šedý zákal tzv. uzrálý (starší), tím 
bývá oční čočka více postižená, je 
tvrdší a hůř se odstraňuje. Operace 
pak může být náročnější a může při-
nášet více rizik.

V čem operace spočívá?

Při operaci šedého zákalu se pů-
vodní zakalená lidská oční čoč-
ka nahrazuje umělou nitrooční 
čočkou, která zůstává v  oku natr-
valo až do konce života. Typ nit-
roočních čoček se volí s ohledem 
na problém a požadavky pacienta 
na vidění. Čím dál více pacientů si 

uvědomuje, že díky operaci šedé-
ho zákalu mají možnost si vybrat, 
jak se budou dívat na svět po zá-
kroku. I  proto mnoho z  nich na 
svých očích nešetří a  při operaci 
si připlatí za multifokální nebo tri-
fokální nitrooční čočky, které je 
úplně zbaví závislosti na brýlích. 
Po operaci nám pak často říkají, že 
opravdu vidí jak zamlada.

Máme smlouvy se všemi zdravotními pojištovnami.
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Zahrada má 
přinášet hlavně 
radost a relax, 

ne dřinu.

Podzim na zahradě  
je obdobím radosti, ale i práce

Horké léto je minulostí, časy grilovaček, koupání a dovolených 
jsou za námi. Nadcházející podzim je však na zahradách 
důvodem k radosti. Zahradníci sklízejí plody svého úsilí, 
které musejí správně uložit anebo rovnou zpracovat. Nesmí 
ale usnout na vavřínech je třeba se zahradě věnovat dál. 
Po ostříhání volají živé ploty a bobuloviny, péči potřebují 
i ovocné stromy, které už mají sklizeň za sebou. 

I když letošní jarní mrazy v mno-
ha oblastech republiky zničily le-
tošní úrodu, o to větší radost mají 
ti, kterým se na stromech nějaké 
ovoce  urodilo.  Se  sklizní  se  ne-
smí spěchat. Brzy sklizené ovoce 
je poznat nejen na horší chuti, ale 
i na menší úrodě. Přezrálé ovoce 
naopak  nevydrží  dlouhé  sklado-
vání.  Ideálním počasím pro skli-
zeň  je  suchý  a  slunný  den,  pro-
tože  ovoce  nesmí  během  sklizně 
a třídění zvlhnout, jinak ve sklepě 
zplesniví či shnije. Ovoce sklízej-
te vždy se  stopkou. Plody s vytr-
ženou stopkou hned snězte, neho-
dí se ke skladování. Ojíněné plody 
neotírejte – vlhkost chrání ovoce 

před  vyschnutím,  a  prodlužuje 
tak jeho trvanlivost.

Nejlepší doba  
k prořezávání stromů  
a keřů

Už na podzim je vhodná doba 
k  prořezávce  stromů. 
Můžete tím udělat ob-
rovský  kus  práce  pro 
to, aby vaše příští skli-
zeň ovoce byla bohatá. 
Prořežte  keře  a  stro-
my,  abyste  je  ochrá-
nili  i  před  nemocemi 
a škůdci. Zbavte stro-
my starých letorostů, aby vzniklo 
dost místa pro nové výhonky. Pla-
tí to i pro jehličnaté stromy a živé 
ploty.  U  stálezelených  rostlin  je 

ideální doba k sestřihávání, když 
mají už ukončený svůj prodlužo-
vací  růst.  Takže  vezměte  nůžky 
a jděte směle na to.

Trávník potřebuje  
speciální péči

Hustý, zelený trávník je chlou-
bou každého chalupáře a majitele 
rodinného domku. Aby byl zelený 
koberec jako z časopisu, potřebu-
je pravidelně sekat do té doby, do-
kud roste – někdy to může být až 
do listopadu. Na zimu totiž nesmí 
zůstat přerostlý, aby ho nezničila 

plíseň.  Ideální  je pro-
vést  vertikutaci,  kdy 
speciální  stroj  pro-
řeže  a  rozdělí  travní 
drny,  aby  se  ke  koře-
nům  lépe dostala  vlá-
ha  a  živiny.  Trávník 
se  tím  i  zbaví  pleve-
le a staré suché trávy. 

Důležité  je  použití  hnojiva  s  ob-
sahem  draslíku,  který  posílí  lis-
tová  pletiva,  a  tráva  nebude  vy-
mrzat. Zcela nevhodný je naopak 

dusík,  který  podporuje  růst,  ale 
pletiva  oslabuje.  Samozřejmostí 
je shrabat spadané listí, pod kte-
rým by tráva přes zimu zežloutla. 

Čas vynaložený  
na údržbu a úklid  
se na jaře vrátí

Čištění,  úklid  a  třídění  nářa-
dí nepatří mezi  oblíbené  činnos-
ti. Čas a péče, kterou do toho ale 
vložíte na podzim, se na jaře vrá-
tí. Na  začátku  sezony  totiž nebý-
vá čas na hledání správného kvě-
tináče,  lopatky  nebo  jakéhokoli 
nářadí.  Čím  více  nadbytečného 
a  nefunkčního  nářadí,  nástrojů, 
květináčů  a  jiných  nepotřebných 
věcí vytřídíte na podzim, tím více 
se uleví úložným prostorům a na 
jarní práce se budete těšit. Neza-
pomeňte  na  servisní  prohlídku 
sekačky,  aby  byla  plně  funkční 
a připravena na novou sezonu. Pa-
matujte: co můžete udělat v klidu 
na podzim, nebudete muset dělat 
ve  stresu na  jaře. A přes  zimu  si 
pak vy i vaše zahrada odpočinete. 
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Optika Port7 nabízí kompletní služby optiky se širokou 
nabídkou brýlových obrub, skel i slunečních brýlí 
světových výrobců a značek. Optiku Port7 najdete v rámci 
Očního centra Praha v nově postavené budově Port7 
na Nádraží Holešovice.

Využijte slevu 10%
Nyní získáte 10 % slevu na brýlové  
a sluneční obruby v Optice Port7.

www.optikaport7.cz
Optika Port7
Holešovice 1637, 170 00 Praha 7

M 778 730 958
 @ info@optikaport7.cz

Brýle
Nabízíme široký výběr 
brýlí v různých cenových 
kategoriích. Praktické, 
moderní i sluneční brýle.

Servis a služby
Poskytujeme komplexní 
servis. Zajišťujeme i 
měření zraku a stanovení 
správné dioptrické 
korekce.

Dětské brýle
Nabízíme široký výběr 
kvalitních dětských 
brýlí v různých barvách, 
tvarech i s motivy Disney 
a Minnions.

SLEVA
10 %
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A je to tady! Opět nabízíme 
velmi žádané pozice.

Jedině u nás dostanete 
tyto výhody:

•  Pravidelná týdenní výplata
a speciální provizní akce

•  Nemusíte nikoho shánět, 
zákazníci vám budou 
přiděleni

•  Postaráme se vám 
o registraci u ČNB

•  Pracovat budete v místě 
svého bydliště

•  Dostanete mobilní 
zařízení a výhodný tarif

800 023 041
Volejte zdarma 

Chytrý přivýdělek
se Simfinou

týdenní výplata
provizní akce

•  Nemusíte nikoho shánět, 

 místě 

výhodný tarif

Využijte této nabídky a volejte. Přidejte se k našemu týmu 
a přivydělejte si až desítky tisíc měsíčně!

Lékárnu Port7 najdete na Nádraží Holešovice 
v nově postavené budově Port7. Stačí projít 
vestibulem vlakového nádraží až na konec.

www.lekarnaport7.cz
Lékárna Port7
Holešovice 1637, 170 00 Praha 7

M 773 792 180
 @ info@lekarnaport7.cz

Lékárna Port7 je součástí 
sdružení Magistra Lékárny.
Využívat tak lze:

e-shop www.magistra.cz
rezervace eReceptu
výhod věrnostní karty

Otevírací doba
Pondělí 8:00–16:00
Úterý 8:00–18:00
Středa 8:00–16:00
Čtvrtek 8:00–16:00
Pátek 8:00–14:00
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OČNÍ AMBULANCE

MediPort HOLEŠOVICE s.r.o.

PŘIJÍMÁME  
NOVÉ  

PACIENTY,  
včetně DĚTÍ

V naší oční ambulanci poskytujeme svým pacientům komplexní oční péči 
pro dospělé i dětské pacienty. Naleznete u nás zkušený tým očních lékařů, 
příjemné prostředí a moderní diagnostické přístrojové vybavení.

Úzce spolupracujeme s Očním centrem Praha, a pacientům tak dokážeme 
zajistit i navazující operační péči  
a další odborná či specializovaná 
vyšetření, která jsou prováděna 
nad rámec běžné oční ambulance.

MediPort Holešovice, s.r.o. 
Tusarova 1152/36, 170 00, Praha 7 – Holešovice 

holesovice@ocnimediport.cz

www.ocnimediport.cz

KOMPLEXNÍ OČNÍ PÉČE

DĚTSKÁ OČNÍ PÉČE  
včetně ortoptického pracoviště

SMLOUVY SE VŠEMI 
POJIŠŤOVNAMI

OBJEDNEJTE SE: 
+420 283 022 143, +420 771 258 988
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KŘÍŽOVKA

KŘÍŽOVKA | Přibližně prospíte (znení v tajence) svého života a jeho kvalita ovlivňuje celý váš život. Proto je důležité 
investovat do postele a matrace tak, aby vám co nejlépe sloužily. Jak si ale správně vybrat? V ProSpánku máme zkušené 
spánkové specialisty, kteří vám poradí s postelí i matrací na míru. Navštivte nás na prodejnách nebo na prospanek.cz.

14

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 4. 10. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny. RV
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VÝKUP MINCÍ A BANKOVEK

VINOHRADSKÁ 97 (metro A, tram. 11, 13 - Jiřího z Poděbrad)
VÝKUP / OCEŇOVÁNÍ každou středu od 10 - 17 hod.   tel.: 603 386 609

UVEDENÉ CENY GARANTUJEME - VYPLÁCÍME IHNED

15 000 Kč a víc 2 500 Kč a víc

10 000 Kč a víc 20 000 Kč a víc

3 000 Kč a víc

2 500 Kč a víc

2 000 Kč a víc
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Nebojte se  
požádat o pomoc  
s bydlením
Jsme tu pro Vás! 

� Nedaří se mi sehnat bydlení

� Pracuji, a přesto nemám na nájem

� Poplatky za energie mi  
přerůstají přes hlavu

� Chtěl/a bych si podat žádost  
o obecní byt

 Kontaktní místo pro bydlení 
	 236 003 349, 236 004 109 *
 praha.eu/byty

* poradenství je bezplatné



VŠECHNO, 
CO POTŘEBUJETE, 

ČEKÁ U NÁS!
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